

前国际马拉松赛冠军艾冬梅诉说卖奖牌背后辛酸

昔日为冠军拼命 今朝卖金牌活命

每月收入仅有300多元 博客中称:金牌1000块钱一个

2007年3月20

日,前国际马拉松赛冠军艾冬梅一家三口来到北京。她这次来,是为了打官司。2006年9月18日,艾冬梅等人将昔日教练王德显告上法庭,称王德显侵吞工资16万余元,还未包括运动员比赛获得的奖金。同时,向媒体披露自己在训练时曾遭严厉的体罚,因训练不科学导致双脚严重畸形。开庭日期仍未确定,而每月收入仅有300多元的艾冬梅一家生活陷入窘境。曾在澡堂做搓澡工的举重冠军邹春兰尚未被人们淡忘,而在北京市通州区一农贸市场,另一位世界冠军又摆起了地摊,甚至打算将用汗水换来的奖牌出售。

专题撰文 李岩



女儿被绑在三轮车上,车上放着衣服和崩爆米花的工具,每天,她们就这样出门、回家。

■幕后故事

来京无奈 摆地摊卖童装

艾冬梅的家,是通州上潞园小区一个两居室的合租房,与他们合租的,是附近人文大学的学生。与别人合租不同,他们任何一方离开时,都不用锁门。

3月20日,艾冬梅一家住进合租房中较大的一间。艾冬梅说,每月300元的房租,几乎等于全家一月的收入——火车头体工队每月发给她320元工资。

刚来北京没几天,丈夫王启海便找到一份月收入800元的保安工作,却没去,只因妻子一人实在对女儿照顾不过来。夫妻俩考虑再三,决定摆地摊赚钱,虽然孩子天天跟着苦了点,但总算有父母在身边。

摆地摊,卖什么呢?

艾冬梅突然想起,一次路过一家外贸童装店,老板认出她就是国际马拉松比赛的冠军,把她拉进屋内,俩人聊得挺投缘,于是她去找了那位老板。摊位地点、进货渠道、销售对象……那位老板知无不言。三四天时间,艾冬梅走了十几家店,终于进了第一批货,共计800多元。

首次开张 收到百元假钞

第一次摆摊在东潞园早市,艾冬梅一去就摆上了所有的衣服。可随后早市的工作人员就告知,早市不让卖衣服。虽然站了一个多小时,她还是被“请”出早市。两天后,她骑了40分钟自行车到了第二家早市也遭到同样“待遇”。

摆地摊,卖什么呢?

3月31日,武夷花园附近某早市接纳了艾冬梅。卖了十几件衣服的她兴奋不已,撤市时盘算着,应该挣了30多元钱。可到家后,丈夫却发现,收到仅有的一张百元钞票,是假的。

王启海一边安慰着妻子,一边狠狠心买了辆三轮车,弄两个圆桶,开始崩爆米花卖。夫妻俩天天早晨5点多起床,一起去早市,7天下来,从没做过生意的两名退役运动员,一共赚了50多元钱。

生活难继 忍痛抛售奖牌

摆摊收入微薄,生活难以维继,4月5日,艾冬梅终于将酝酿十几天的心事说给了丈夫:卖奖牌。“没办法,逼到这份儿上

了。”王启海听后,狠狠地抓着自己的头发。

19枚奖牌(10枚系世界级比赛所获),是艾冬梅一家的骄傲。女儿瑶瑶去年出生后,奖牌成了她最喜欢的玩具,每次给女儿照相,艾冬梅都要把一大堆奖牌挂在孩子脖子上。

6日18时,艾冬梅在博客中称:“为了生计,我要把奖牌卖了,一共有16块。金牌1000块钱一个。”她含着泪说:“我还想给女儿留几块。”

昨日下午,艾冬梅打开客厅的抽屉,取出一个塑料袋,将奖牌一枚枚地拿出来,先是端详一下,然后在床上整齐地码成两排。记者看见金牌上标有:北京国际马拉松赛金牌、大连国际马拉松赛冠军、北京公路接力赛冠军……

■对话

“孩子要当运动员就把她的腿打折”

昨日,在艾冬梅租住的小屋里,记者与她进行了对话。

记者(以下简称记):你卖金牌的事儿,事先跟家人朋友们沟通过吗?

艾冬梅(以下简称艾):没有,只跟我丈夫说了。跟别人说,他们是不同意的。

记:你是怎么想出金牌1000元钱的价格的?

艾:我觉得这个奖牌对别人来说不会很值钱,没有人会花很高的价钱买这个东西。

记:你22岁就退役了,你希望女儿能继承你的事业吗?

艾:不希望,肯定不希望。我和几个一起退役的姐妹都说好了,谁家孩子以后要当运动员,就把孩子腿打折。

■动态

邹春兰对话艾冬梅:
阳光总在风雨后

据新华社电 “老妹,坚持住,金牌是咱们辛苦换来的荣誉,不能卖啊。大姐在电视台唱过一首歌叫《阳光总在风雨后》,你要记住这道理啊!”昨日上午,邹春兰在电话中对艾冬梅说。

问及卖金牌的情况,艾冬梅表示,目前虽然已经在网明码标价了,但是尚未卖出一块。邹春兰立即劝她不能卖金牌。“大姐即使是当搓澡工的时候,也没动过卖金牌的念头啊。”她说。

最后,邹春兰对艾冬梅说:“不管怎么样,咱们现在是姐妹了,有什么困难都互相帮助。实在不行的话,来大姐的店里,再怎么说也不能让老妹饿着。”



通通有 **健康资讯**
美容生活 服务社会
咨询电话:63399000 67655128

如何治疗腋臭、狐臭?

腋臭具有遗传性、顽固性、易复发,一般方法无法根除等特点。

临床实践证明,只有将变异汗腺进行科学分级,针对不同类型的变异汗腺采用不同的治疗方法,才能根除。此独特方法摆脱了传统手术、激光、注射、微创、吸刮等术式创伤大、痛苦大、花费高,易复发等弊端。

该疗法局麻下操作短时间内清除患者可在视频上直观变异汗腺清除。(河南协和医院撰稿)

详情咨询:0371-67239922

http://yx.xieheli.com



快速消除口臭

即可消除,使你笑口常开,梦想成真!本中心自即日起举行献爱心优惠活动,期间免收专家检查费、免挂号,药费优惠20%,望广大患者莫失良机!

电话:0371-67952586

地址:郑州市建设东路24号,碧沙岗公园北门向东80米,路南医院门诊部一楼口臭专科。

编后语:正是换季打折的当口,最近的促销信息是,1000元一枚金牌,卖家名叫艾冬梅,如果你淡忘了她的名字,应该还记得那张严重扭曲变形的双脚照片。现在,这个委身在北京的黑龙江姑娘,通过网络贱卖的不是那一枚枚冷冰冰的金牌,而是自己曾经炽热的青春。震惊和怜悯过后,我们也不得不面对这个现实,我们的流水线上能够生产出一个个体育英雄,却无法保障英雄迟暮后的生

通通有
美容生活 服务社会
都市健康

商都招商网 同步发布,
欲知更多资讯请登录
www.zhaoshangcn.com

广告价格:3.3cm×4cm仅300元
多刊多优惠刊出时间:每周一至周六
广告热线:0371-63399000
67655128

绝灭蟑螂 卫生部的一份报告,蟑螂能够传播二十几种疾病,严重危害我们的身体健康,而传统

药物对蟑螂又无作用,所以久杀不绝,目前一种新型灭蟑武器问世,被农业部列为灭蟑专用品种,新农药登(WL20040371)号,德国进口原料;荣获国家星火项目,新成就奖,特制广洁杀蟑胶饵能够大面积诱杀蟑螂,一蟑中毒,巢内种群染病,杀蟑灭卵,防止蟑螂再生及再次入侵,让蟑螂断子绝孙,100m²内仅需一盒,绿色环保安全、欢迎团购!

地址:(两盒起免费送货) 绝蟑热线:0371-61327778

皮肤病顽癣 我门诊部根据多年临床经验采用纯中药特效疗法专治:银屑病、湿疹、脂溢性皮炎、荨麻疹、外阴白斑、瘙痒症、股癣、雀斑、蝴蝶斑、各种疣,疗效确切可靠,不易复发,一般病症2-3个疗程即可康复。
郑重承诺:愈后发信誉卡,十年内复发享受免费治疗!

电话:68773055 68632868 地址:华山路与淮河西路交叉口西300米路南部队门诊部